

凝聚起精神的力量

——川中油气矿全面推进精神文明建设

文 张丹



川中油气矿党委中心组学习



川中油气矿“攻坚文化”



川中油气矿基层党支部专题组织生活会现场观摩交流



川中油气矿“石油科普·石油人走进学校课堂”活动



磨溪8井文化广场

川中油气矿隶属中国石油天然气股份有限公司西南油气田分公司，矿权总面积2.45万平方公里，地理位置处于四川盆地中部，以遂宁、南充为中心，横跨川、渝两地35个县，是川渝地区唯一“油气并举”的资源勘探、油气生产、销售及化工生产基地，年产气量已连续4年保持在百亿立方米以上，2020年将全面建成国内首个千万吨级油气矿，实现历史性跨越。

自1956年以来，川中石油人面对世界级非常规复杂油气藏，打响了新中国石油工业史上的第一次石油大会战，开创了四川石油工业发展的新篇章。60多年来，川中石油人始终不忘“我为祖国献石油”的初心，一路栉风沐雨、披荆斩棘，坚持理念，推动油气事业不断向前，创造了闻名业内的“磨溪经验”“龙王庙纪录”，建成了目前全国唯一的“百亿气矿”，铸就了“百战攻坚、气贯长虹”的攻坚文化，先后荣获了“全国五一劳动奖状”“全国模范职工之家”“全国企业文化顶层设计与基层践行优秀单位”“四川省最佳文明单位”等荣誉称号。

近年来，川中油气矿以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，重教育、搭平台、展风采，引导全体员工大力弘扬社会主义核心价值观，践行“我为祖国献石油”的初心，通过一系列主题鲜明、内容丰富的活动，展示职工良好精神风貌。同时，川中油气矿对标“一流的队伍、一流的管理、一流的业绩、一流的文化”，在不断发展壮大的同时，也积极履行经济、政治、社会三大责任，为全面建成业内一流的千万吨级油气矿筑牢精神文明建设根基。

义、官僚主义”“依法治企”等学习主题，确保学习目标精准、内容丰富。川中油气矿还始终坚持“学原文、读原著、悟原理”，以扎实深入推动“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，精心挑选学习内容和授课专家，将《学习纲要》和《论述摘编》《〈论述摘编〉》作为必学教材，并紧跟习近平总书记重要讲话精神和党中央最新工作部署，逐项抓实学习内容，第一时间传达了党的十九届四中全会精神、全国宣传思想工作会议精神和《求是》杂志发表的重要文章等，切实增强学习贯彻的自觉性和坚定性。同时，川中油气矿牢牢把握主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，紧紧围绕“三步走”战略部署，开展“以科技创新为引领，加快推进智能气田建设”“增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’”专题研讨，紧跟形势、紧贴实际，推动学以致用，将学习成果转化为推动川中油气矿高质量发展的具体实践。

积极履行“三大责任” 传递石油精神

川中油气矿在不断发展的同时，也积极履行经济、政治、社会三大责任。对保障国家能源安全、助推地方经济发展、改善人民生活质量、净化空气和保护环境发挥着重要作用。自1999年重组改制以来，川中油气矿已累计向地方缴纳资源税、营业税等税金近30亿元。目前的年纳税规模是6亿元，多次被评为四川省和遂宁市“纳税先进单位”。

发声有力 唱响企业发展主旋律

营造干事创业主流舆论氛围。牢牢掌握网络舆论引导主动权、主导权，搭建起川中油气矿融媒体中心运营基本骨架，实现传统媒体和新媒体渗透融合的全媒体传播格局，确保重大热点事件报道多平台覆盖，宣传广度和热度更加集中、有效。精心策划绿色矿山、科技创新智能化发展、冬季保供等重大题材宣传报道，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

载体多样 丰富业余文体生活

在加快推进业内一流千万吨油气矿建设的关键时刻，举办“我们向春天报到”职工新春联欢晚会，统一思想、凝聚力量，唱响了川中油气矿高质量发展的主旋律。围绕文化建设，突出文体协会的引领作用。组织开展“羽动激情 展翅百亿”羽毛球交流选拔活动，在公司第五届职工羽毛球比赛中，荣获团体体育道德风尚奖。开展川中油气矿首届“爱国杯”五人制足球联赛、第三届“龙王庙”杯五人制青年足球赛，为川中油气矿上攻攻坚喝彩加油。

矿建设的关键时刻，举办“我们向春天报到”职工新春联欢晚会，统一思想、凝聚力量，唱响了川中油气矿高质量发展的主旋律。围绕文化建设，突出文体协会的引领作用。组织开展“羽动激情 展翅百亿”羽毛球交流选拔活动，在公司第五届职工羽毛球比赛中，荣获团体体育道德风尚奖。开展川中油气矿首届“爱国杯”五人制足球联赛、第三届“龙王庙”杯五人制青年足球赛，为川中油气矿上攻攻坚喝彩加油。

载体多样 丰富业余文体生活

在加快推进业内一流千万吨油气矿建设的关键时刻，举办“我们向春天报到”职工新春联欢晚会，统一思想、凝聚力量，唱响了川中油气矿高质量发展的主旋律。围绕文化建设，突出文体协会的引领作用。组织开展“羽动激情 展翅百亿”羽毛球交流选拔活动，在公司第五届职工羽毛球比赛中，荣获团体体育道德风尚奖。开展川中油气矿首届“爱国杯”五人制足球联赛、第三届“龙王庙”杯五人制青年足球赛，为川中油气矿上攻攻坚喝彩加油。

与时俱进 党建引领作用充分发挥

“不忘初心、牢记使命”主题教育取得明显成效。川中油气矿将学习教育、调查研究、问题检视、整改落实贯穿主题教育始终，强化组织领导，统筹协调推进，紧密结合“四个诠释”岗位实践活动，全矿党员干部更加牢固树立“四个意识”、更加坚定“四个自信”、更加坚决“两个维护”。

百战攻坚 “攻坚文化”品牌做优做响

丰富完善文化体系。进一步梳理矿史、企业文化建设史，开展《“攻坚文化”落地的探索与实践》课题研究，通过实地考察和问卷调查，深入分析研判川中油气矿文化建设现状，并围绕企业文化理念的“战略层”“执行层”及传播用语等方面，进一步丰富攻坚文化的体系和内涵。拓展文化展示平台。结合3D技术、沙盘等手段持续更新完善川中油气矿企业文化展厅、龙王庙展厅等文化宣教平台内容，与时俱进，讲好川中石油故事。结合矿属各基层单位中心井站生产生活设施改善、重建，配套建设攻坚文化体系内涵的展示载体，逐步投放多媒体展示机，定期制作企业文化相关的视频、海报进行推送，“声色味”俱全地推动文化向一线延伸。开展“重走川中石油路、重温石油精神”系列活动，助力企业重塑内外良好形象。2019年，川中油气矿荣获“全国企业文化优秀成果一等奖”。进一步做优、做响、做强了“攻坚文化品牌”。

多管齐下 思想政治根基进一步筑牢

深化理论学习。立足新时代新形势，加强梳理提炼，认真制定学习计划，设置“加强党的建设”“反对形式主义、官僚主义”“依法治企”等学习主题，确保学习目标精准、内容丰富。川中油气矿还始终坚持“学原文、读原著、悟原理”，以扎实深入推动“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，精心挑选学习内容和授课专家，将《学习纲要》和《论述摘编》《〈论述摘编〉》作为必学教材，并紧跟习近平总书记重要讲话精神和党中央最新工作部署，逐项抓实学习内容，第一时间传达了党的十九届四中全会精神、全国宣传思想工作会议精神和《求是》杂志发表的重要文章等，切实增强学习贯彻的自觉性和坚定性。同时，川中油气矿牢牢把握主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，紧紧围绕“三步走”战略部署，开展“以科技创新为引领，加快推进智能气田建设”“增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’”专题研讨，紧跟形势、紧贴实际，推动学以致用，将学习成果转化为推动川中油气矿高质量发展的具体实践。



中国石油广安希望小学开学典礼



川中油气矿职工乒乓球比赛